



Junto al centro cultural de Mostoles se construirá una gran plaza, según el boceto diseñado por el gabinete de proyectos del Ayuntamiento



ASUNCIÓN ABAD

En primer plano, Bartolomé González, alcalde de Mostoles, junto a César Cimadevilla, vicepresidente segundo de la Diputación y delegado de Urbanismo —a la derecha—, en el acto de presentación a la prensa del proyecto de la Casa de Cultura

Financiada por el Programa Especial de Ayuda a la Inversión Municipal (PEAIM) de la Diputación

## MOSTOLES CONSTRUIRA UNA CASA DE CULTURA GIGANTE

Biblioteca, sala de exposiciones y anfiteatro son las tres áreas fundamentales del centro, que cuenta con servicios como videoteca, fonoteca y laboratorio de idiomas

Las obras, con un presupuesto de 204 millones de pesetas, empezarán el mes que viene

El proyecto aprobado contempla no sólo el edificio de la cultura, sino la ordenación de toda la zona, con la construcción de una gran plaza de unos 2.000 metros cuadrados y la eliminación del tráfico rodado por la calle de Malasaña. El edificio en sí ocupará una superficie de unos 1.300 metros cuadrados y estará situado junto a los otros edificios de viviendas actualmente existentes. El comienzo de las obras está previsto para el mes de abril y su plazo de ejecución es de nueve meses. La adjudicación se hará mediante concurso.

Arquitectónicamente, el edificio de la Casa de la Cultura está concebido como una serie de espacios interiores elásticos, susceptibles de adaptarse en cada momento a las actividades que se desarrollen. Tiene

En un acto celebrado el pasado lunes día 15 en la Diputación de Madrid, Bartolomé González, alcalde de Mostoles, presentó a los medios informativos el proyecto de la nueva casa de la cultura que va a construir el Ayuntamiento en un solar municipal situado en pleno centro de la villa, con una inversión de 204 millones de pesetas, financiados íntegramente con cargo al Programa Especial de Ayuda a la Inversión Municipal (PEAIM) de la Diputación Provincial.

cuatro alturas, además de la planta baja y el sótano, y una gran terraza de 320 metros cuadrados en la planta segunda, comunicada directamente con la guardería. La última planta está rematada por un

observatorio astronómico, al que han bautizado ya con el nombre de «campanile».

### TRES AREAS FUNDAMENTALES

En función de las actividades que se pretenden desarrollar, tres son las áreas fundamentales de este centro cultural: biblioteca, sala de exposiciones y anfiteatro. Las salas de exposiciones están localizadas en la planta baja, teniendo previsto desarrollar un museo municipal de arte contemporáneo. El anfiteatro o salón de actos tiene una capacidad de 650 butacas, ocho de las cuales están reservadas para minusválidos. La biblioteca ocupa las plantas tercera y cuarta, y, además de los servicios tradicionales de préstamo de libros, dispondrá de hemeroteca, videoteca, fonoteca y laboratorio



JUANJO ALBARRAN

Sobre este solar, actualmente utilizado como aparcamiento, se construirá en pocos meses la mejor casa de la cultura de la región de Madrid

de idiomas; las dos plantas están intercomunicadas entre sí, con circulación interna propia.

La climatización se realiza por un sistema de aire acondicionado que utiliza agua caliente o fría según la época del año. El agua se calienta o enfría en un gran depósito, situado en el sótano, durante la noche, lo que permite un considerable ahorro

En cuanto a la iluminación, se ha tratado de aprovechar al máximo la luz diurna, asegurando la no existencia de zonas de sombras. Asimismo, cuenta con un sofisticado sistema contraincendios y se han eliminado totalmente las barreras arquitectónicas, permitiendo a los minusválidos acceder por sí solos a cualquier dependencia.

Juanjo ALBARRAN

Durante 1982 la Diputación invertirá 50 millones de pesetas en este capítulo

## EQUIPAMIENTO MEDICO-QUIRURGICO PARA LOS PUEBLOS MADRILEÑOS

La Delegación de la Salud Pública de la Diputación Provincial de Madrid ha completado durante el último año el utillaje médico-quirúrgico de todos los pueblos de la provincia, según explicó el director del servicio de Sanidad de la Corporación, Lucas Fernández.

Esta labor de asistencia a los pueblos que no tenían un mínimo de atención, o a los que carecían de casi todo, ha sido posible con la inversión de 12 millones de pesetas correspondientes al ejercicio del año 80, que se gastaron en el siguiente año, y los 10 millones de pesetas del año 81. Las necesidades cubiertas, según Lucas Fernández, son «las de

carácter básico para las consultas de cabecera, las de los médicos titulados de pueblos, a nivel de clínicas rurales».

La labor llevada a cabo está dividida por el área de sanidad en dos niveles de equipamiento. Por una parte, el llamado equipamiento uno, que se compone de material de reconocimiento, desde las jeringas hasta el material de reducción de fracturas, y el equipamiento dos, que se compone de material de despacho, pesa-bebés, camillas, sillas para las consultas, etc. «Con esto —dice el director del servicio— queda solucionado el aspecto mínimo de la consulta médica, y ahora hay posibilidad de hacer un reconocimiento médico a un pa-

El principal objetivo es dotar a los municipios de aparatos de radiodiagnóstico, electrocardiógrafos y ambulancias

ciente en condiciones suficientes.»

### Evitar los traslados

Otro punto importante en la cobertura de este déficit es la atención al traslado de enfermos, para lo cual se ha dotado a los pueblos de seis ambulancias.

Para este año 82 el presupuesto ha sido de 50 millones de pesetas, que atiende básicamente a tres puntos. El

primero de ellos «la posibilidad de radiodiagnóstico para evitar así que los pacientes que necesitan de esta prueba tengan que desplazarse a Madrid.» Un segundo punto viene dado por la aportación de Diputación a algunas de las consultas de los pueblos de electrocardiógrafos con los mismos fines que el material anterior, y un tercer punto de esta campaña que se va a desarrollar este año es la dotación de un servicio de traslado de enfermos, mediante la puesta en funcionamiento de

un grupo de diez ambulancias para pueblos seleccionados por sus características sanitarias que complementarán las ambulancias que existen en funcionamiento.

«Con la entrega del nuevo utillaje —terminó Lucas Fernández— la calidad de asistencia sanitaria ha mejorado notablemente, saliendo de la situación escandalosa en la que hasta el momento vivía la gran mayoría de los pueblos de la provincia.

A. GARCIA-RUIZ